A kiilonbozé alaka egységnyi teriiletd haromszogek koziil azokat kell megkeresniink, amelyekbe maximaélis teriileti
négyzet irhatéd. Els6 1épésként megmutatjuk, hogy a maximélis teriilett négyzet csicsai sziikségképpen a haromszog-
lemez hataran lesznek. Ha a beirt négyzetnek legalabb két cstcsa a haromszog bels6 pontja (1. dbra), akkor a harom-
szognek van olyan csicsa, amelyikbdl a nézetet nagyitva egy csics képe a keriiletre keriil. Ezt ismételve elérhetjiik,
hogy harom négyzetcsics a haromszog hataran legyen, mikézben a négyzet teriilete névekszik.

A 2. dbrdn a négyzet harom csticsa a haromszog oldalaira illeszkedik. Az abra jeloléseivel XY || BC, és feltehetjiik,
hogy PB < PY és CR > RX. A PS egyenes a BC-t D-ben, az AC-t E-ben metszi. A PB < PY feltevés miatt
a PBD haromszog teriilete nem nagyobb, mint a PSY haromszogé. Ezért a CDE haromszog teriilete kisebb, mint
az ABC haromszogé. Ha most a CDFE haromszoget — a négyzettel egyiitt — gy nagyitjuk, hogy teriilete egységnyi
legyen, akkor a PQRS négyzet teriilete is ndvekedni fog.

Az elmondottakbol az latszik, hogy a maximalis teriiletd négyzet a 8. dbra szerint gy helyezkedik el a harom-
szogben, hogy egyik oldala azon a haromszog-oldalon van, amelyiknek egyik cstcsaban sincs tompaszog. Az abra
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haromszog teriilete 35 (z + d)?, amit a szamtani és mértani kozép kozotti egyenlStlenséggel becsiilve:
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Ez azt jelenti, hogy 2d* akkor lesz a legnagyobb, ha annyi, mint a haromszog teriilete, és ez akkor 1ép fel, ha = = d.
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Ebben az esetben d? = 3 és BC = z +d = V2. Tehat a V2 alapt és V2 magassagi nem tompaszogl egységnyi

teriilet haromszogekbe irhaté a legnagyobb négyzet.

Megjegyzés. A feladat megoldasdban a beirt négyzet lefedett négyzet értelemben szerepelt. Szigoribb értelemben
beirt négyzet a 3. dbrdn lathatd négyzet.




